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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΜΕ ΘΕΜΑ 

«ΑΝΤΙΓΡΙΠΙΚΟΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                      

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ: 

ΔΙΛΗΜΜΑΤΑ, ΕΜΠΟΔΙΑ, ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ &  

ΒΕΛΤΙΣΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ» 

  

 

Την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακό 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα (webinar) με θέμα: ΑΝΤΙΓΡΙΠΙΚΟΣ 

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ: 

ΔΙΛΗΜΜΑΤΑ, ΕΜΠΟΔΙΑ, ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ & ΒΕΛΤΙΣΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ, το οποίο εντάσσεται στο πλαίσιο των ετήσιων δράσεων της 

Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας της 3ης ΔΥΠΕ για την ενίσχυση του αντιγριπικού 

εμβολιασμού στο προσωπικό των Υγειονομικών Μονάδων της 3ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας. 

Σκοπός του προγράμματος ήταν η ανάδειξη των κυριότερων προκλήσεων και 

ηθικών διλημμάτων που σχετίζονται με τον εμβολιασμό των επαγγελματιών του 

χώρου της Υγείας και η παρουσίαση των εμποδίων αλλά και των βέλτιστων 

πρακτικών για την αύξηση της εμβολιαστικής κάλυψης έναντι της γρίπης.  

Το webinar υλοποιήθηκε μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας τηλεδιασκέψεων 

του Ελληνικού Δημοσίου e-presence.gov.gr. Επιβεβαιώνοντας τη σημασία της 

προώθησης γενικότερα των εμβολιασμού ως στάση ευθύνης των επαγγελματιών 

υγείας απέναντι τόσο προς τους ασθενείς, όσο και προς τους ίδιους και τις 

οικογένειές τους, για την παρακολούθηση του προγράμματος εκδήλωσαν 

ενδιαφέρον περίπου 1.000 άτομα προερχόμενα από Νοσοομεία, Κέντρα Υγείας 

και ΤΟΜΥ της 3ης ΥΠΕ, εκ των οποίων το 24% ήταν ιατροί, το 56% νοσηλευτές, 

το 10% παραϊατρικό προσωπικό, το 8% διοικητικό προσωπικό, το 1% λοιπό 

επιστημονικό προσωπικό και το 1% τεχνικό προσωπικό.  

Η έναρξη του webinar έγινε με τον χαιρετισμό του Διοικητή της 3ης ΔΥΠΕ, Δρ. 

Παναγιώτη Μπογιατζίδη, ενώ στη συνέχεια χαιρετισμό απηύθυνε ο 

Υποδιοικητής της 3ης ΔΥΠΕ κύριος Αναστάσιος Κυριακίδης, τονίζοντας ο 

καθένας από την πλευρά του τη σημασία του αντιγριπικού εμβολιασμού ως μέτρο 
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προστασίας των ασθενών και του προσωπικού των Υγειονομικών Μονάδων της 

3ης ΥΠΕ.   

Τις εργασίες του webinar συντόνισε η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Δημόσιας 

Υγείας της 3ης ΥΠΕ, Δρ. Γεωργία Σανίδα. 

Ομιλητές στο webinar ήταν: 

 Η Καθηγήτρια Παθολογίας ΕΚΠΑ - Λοιμωξιολόγος,  Διευθύντρια Α' 

Παθολογικής - Λοιμωξιολογικής Κλινικής Νοσοκομείου "Υγεία", Ελένη 

Γιαμαρέλλου, η οποία ανέπτυξε το θέμα της διστακτικότητας εμβολιασμού 

ως απειλή για τη Δημόσια Υγεία, διαχρονικά από την έναρξη των 

εμβολιασμών έως και σήμερα και ανέδειξε τη σημασία του εμβολιασμού για 

την προστασία του πληθυσμού έναντι των λοιμωδών νοσημάτων.  

 Ο Αν. Καθηγητής Εφαρμοσμένης Ηθικής, Δ/ντής Εργαστηρίου 

Εφαρμοσμένης Φιλοσοφίας ΕΚΠΑ- Επικεφαλής του Ελληνικού Κλιμακίου 

της Έδρας Βιοηθικής της UNESCO, Ευάγγελος Πρωτοπαπαδάκης, ο 

οποίος μίλησε σχετικά με την υπερίσχυση των συλλογικών κοινωνικών 

δικαιωμάτων έναντι του ατομικού δικαιώματος της αυτοδιάθεσης ως προς το 

θέμα του εμβολιασμού και τα βιοηθικά διλήμματα που προκύπτουν από τη 

στάση όσον αρνούνται να εμβολιαστούν ιδιαίτερα αυτών που ανήκουν στην 

ομάδα των επαγγελματιών υγείας.  

 Ο Γενικός Αρχίατρος, Παθολόγος – Λοιμωξιολόγος, Διευθυντής Τμήματος 

Λοιμωδών Νόσων και Βιοπροστασίας του 424 ΓΣΝΘ, Δημήτριος 

Καραπιπέρης, ο οποίος αναφέρθηκε στα πρακτικά προβλήματα και τις 

δυσκολίες κατά την οργάνωση και διεξαγωγή ενός εμβολιαστικού 

προγράμματος σε επίπεδο Υγειονομικής Μονάδας, και   

 Ο Προϊστάμενος Τμήματος Μικροβιακής Αντοχής και Λοιμώξεων που 

Συνδέονται με τη Φροντίδα Υγείας του ΕΟΔΥ, Αντώνιος Μαραγκός, ο 

οποίος παρουσίασε επιτυχημένες πρακτικές για την αύξηση της 

εμβολιαστικής κάλυψης, τονίζοντας τη σημασία της αξιοποίησης των νέων 

τεχνολογιών και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. 

Οι εργασίες του webinar ολοκληρώθηκαν με συζήτηση, στην οποία τέθηκαν 

προβληματισμοί και ερωτήσεις.  

Το μήνυμα που προέκυψε από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι ότι ο 

εμβολιασμός ως ηθικό και κοινωνικό καθήκον αφορά τόσο την ατομική ευθύνη 

όσο και τη συλλογική υπευθυνότητα της κοινωνίας μας. Τα ατομικά δικαιώματα 

έχουν όριο. Ο αντιγριπικός εμβολιασμός είναι ασφαλής και θα πρέπει να 

επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο στο προσωπικό των Υγειονομικών Μονάδων για 

την προστασία των ασθενών, των εργαζομένων και του περιβάλλοντός τους.  
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ   

 

  
Παναγιώτης Μπογιατζίδης, Διοικητής 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Αναστάσιος Κυριακίδης,  Υποδιοικητής  3ης Υγειονομικής Περιφέρειας   

 
Γεωργία Σανίδα, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας  

3ης Υγειονομικής Περιφέρειας   
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Ελένη Γιαμαρέλλου, Καθηγήτρια Παθολογίας ΕΚΠΑ - Λοιμωξιολόγος,  Διευθύντρια Α' 
Παθολογικής - Λοιμωξιολογικής Κλινικής, Νοσοκομείο "Υγεία" 

 

Ευάγγελος Πρωτοπαπαδάκης, Αν. Καθηγητής Εφαρμοσμένης Ηθικής, Δ/ντής Εργαστηρίου 
Εφαρμοσμένης Φιλοσοφίας ΕΚΠΑ 

  

Δημήτριος Καραπιπέρης, Γενικός Αρχίατρος, Παθολόγος – Λοιμωξιολόγος, Διευθυντής 
Τμήματος Λοιμωδών Νόσων και Βιοπροστασίας 424 Γ.Σ.Ν.Θ. 

Αντώνιος Μαραγκός, Προϊστάμενος Τμήματος Μικροβιακής Αντοχής και Λοιμώξεων που 
Συνδέονται με τη Φροντίδα Υγείας, ΕΟΔΥ 

 


